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Verklaring niet-WMO-studie

Geachte heer Haverkamp,

Inzake studie: “Kitesurf Internet Trauma Evaluation (KITE-studie)”, METC-studienummer
P1422.

Ingediende documenten:
- Aanbiedingsbrief dr. D. Haverkamp, d.d. 25-03-2014
- Website KITE-studie: http://www.drhaverkamp.nl/kitesurf/

De Medisch Ethische Toetsingscommissie Slotervaartziekenhuis en Reade heeft
kennisgenomen van bovengenoemde studie. Naar het oordeel van de METC valt het
onderzoek niet onder de Wet medisch-wetenschappelijk onderzoek met mensen (WMO).
Er is dus geen formele beoordeling conform de WMO noodzakelijk.

Voor deze studie is de Wet bescherming persoonsgegevens (WBP) van toepassing.

De METC constateert op basis van de door haar ontvangen informatie, dat aan
bovengenoemde voorwaarde wordt voldaan en heeft er geen bezwaar tegen dat dit
onderzoek wordt uitgevoerd.

Hoogachtend,
Namens de Medisch Ethische Toetsingscommissie
van hetk_S otervaartziekenhuis en Reade,

—

Bijlage: Notification of exemption

W
A

A\

Louwesweg 6
Postbus 90440
1006 BK Amsterdam



106088/SLZ 019

U/14.063/P1422 Pagina 2 van 2

NOTIFICATION OF EXEMPTION

Research: “Kitesurf Internet Trauma Evaluation (KITE study)”, registered under number
P1422.

Documents received:
- Letter mr D. Haverkamp, MD, PhD, dated 25-03-2014
- Website KITE study: http://www.drhaverkamp.nl/kitesurf/

The accredited Ethics Committee (Dutch acronym: METC, English: IRB) Slotervaart
Hospital and Reade reviewed above-mentioned study by expedited review and determined,
based on the Dutch Medical Research Involving Human Subjects Act (Dutch acronym:
WMO), that the research activities described meet the requirements for exemption from
METC review under the WMO. The study is in accordance with the Dutch Data Protection
Act (Dutch acronym: WBP).

Thank you for keeping the METC informed. Should any change occur to the study
procedures, please contact the METC office regarding the statutory and policy
requirements for METC review.

Statement of compliance

The METC Slotervaart Hospital and Reade is recognised by the Central Committee on
Research involving Human Subjects (Dutch acronym: CCMO) and is authorised to carry
out the ethical review of clinical trials.

Yours sincerely,
On behalf of the METC Slotervaart Hospital and Reade

A I

fulder, MD, PhD D /-‘\‘wd 3 2oly

\\\\ N
AN

\ |

4
J/oiezvad'zz‘z[eéenéa[ﬁ



